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MNa va TTpoadIopiceTe TN HABNUATIKY) OXEoN METAEU OUO PEYEBWYV aTTO TIG
TTEIPAPATIKEG JETPAOEIG, AKOAOUBNOTE TA TTAPAKATW BrpaTa.

1)
2)

3)

4)

5)

KdavTe €vav TTivaka Pe Ta TTEIPAPATIKA OeO0UEVQ.
OpioTe TOUG TTEPIOPIOPOUG VIO OUYKEKPIMEVEG TIMEG TWV OEDOUEVWV N
aBePaIdOTNTA TWV OTTOIWV Eival ATTEIPOEAAXIOTN.
KavTte TN ypa@ik TTapdoTtacn, XPNOIMOTToIWVTAG KATAAANAO AOYIOUIKO
(1r.X. SCiDAVis, Excel).
TautotroinoeTe 2 | 3 MOAVEG YEVIKEG HOPYPES TNG ouvVAPTNONG aTTd TN
ypa@Ikn TTapdocTacn. O1 1Mo BACIKEG CUVOPTACEIG TTOU CUVAVTWVTAI Eival:
Dy=ax+b
i)y = ax?
i) y = ae®™ (1 y = a10%%)
iv)y =aln(x) + b
V) y = Asin(cx) + Bcos(dx)
Vi) y = ap + a;x + ayx®+...a,x
.. ax
Vi) y = —
(x=b)?
Vii) y = ae 22
iX) y = atan(bx)

n

lNa va 1mpoodiopicete TIC 0TOBEPEG Twy 2 1) 3 MOavwy eEl0WOEWV
XPNOIMOTIOINCTE 2 eBOBdOUG avaAloya Tn ouvdapTnon:

o MEBodoc Twv EAdxioTwv Tetpaywvwyv (M.E.T.): n kaAUTepn
TIPOCEYYION Yia TOV UTTOAOYIONO Twv oTaBepwv A kal B otn
YPOUMIKN oxéon NG Hop@ns Y = A + Bx, he BAon Ta OedOuEvVQ.
E@apudletal yia TIG CUVOPTACEIG i,ii,iii,iv UTTO TN HOPON:

i) y=ax+bvyab+0(6mouA=>bkatB =a)

i) log(y) = log(a) + blog(x) (6mou A =log(a),B=b,Y =
log(y), X = log(x))

iii) log(y) = log(a) + bx (610U A =log(a),B = b,Y = log(y))

iv) y=aln(x) +bvyiab # 0 (6mmou A = b,B = a,X = In(x))

e MovtéAa [MaAivdpounong: XPENOIMOTIOIEITAI O [N YPOUMIKES
OUVOPTAOEIG Ol OTToIEG OEV PTTOPOUV VA YiVOUV YPAUUIKEG UTTO
Katroia GAAN pop@n €101 WoTe va xpnoiuotroinBsi n MET. Mg 1o
KatdAAnAo Aoyiopiké (11.x. SciDAVis, Excel), upe Bdon Tta
oedopéva, TTpoadiopieTal N KAAUTEPN KAUTTIUAN yia KABe TUTTO
KAUTTUANG TNG ouvdptnong (TTOAUWVIUIKY, €KBETIKA, YPAMMIKN,
Gauss, Michaelis kTA.) EQappoletal yia TIC cuvapTAoElS i (y =
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ax), ii (y = ax®? + ¢), iii (y = a10%* uévo), iv (y = aln(x)), v, vi,
Vi, viii, ix.

MpoodlopioTe yia KABe pia atrd TIG MOAVEG CUVAPTAOEIS TIG AVTIOTOIXEG
oTaBepég padi Ye To avtioToixo o@AaAua. Av yia Tn ouvapTnon TTPETTEl va
xpnoigotroinoete Tn M.E.T., yia va uttoAoyioeTe TIG oTaBepEG A Kail B (0w
ava@épovtal wg a Kai b), mepIAapBAavovTag 1o avtioToixo o@AAuQ,
xpnoigotroinote oto Wolfram Mathematica Tov akdAouBo Kwdika:

(*Createatableofexperimentalvalues*) data = {{x1,y1},{x2,y2}, ... {x1,y1}};
(*Calculatetheaandbcoefficients™)
{x,y} = Transpose[data];

n = Length[data];

sumX = Total[x];

sumY = Total[y];

sumXY = Total[x * y];

sumX2 = Total[x?2];

sumY2 = Total[y?];

meanX = Mean[x];

meanY = Mean[y];

a = (sumX2 * sumY — sumX * sumXY)/(n * sumX2 — sumX?) ;
b = (n * sumXY — sumX * sumY)/(n * sumX2 — sumX?) ;

SX = sumX2 — n * meanX?;
SY = sumY2 — n * meanY?;
SXY = sumXY — n * meanX * meany;

da = Sqrt[((SX * SY — SXY?) * (SX + n * meanX?))/((n — 2) * n * SX?)];
db = Sqrt[(SX * SY — SXY2)/((n — 2) * SX?)];

(*Print the results with the errors®)
Print[a =, a,+, da];
Print["b =",b," £ ",db];

Av yia Tn ouvdpTnon TTPETTEI va XPNOIKMOTTOINCETE TO AVTIOTOIXO MOVTEAO
TTOAIVOPOUNONG oTo KATAAANAO Aoyiopikd (11.X. SciDAVis). Méow TOU
AoyiouIkoU ptropei va Bpebei amd Tnv KAPTTUAN atreuBeiag, dueca n
e€iowon Tng ouvapTnong padi e TO AVTIOTOIXO CPAAUQ.

EAEyETe yia kGBe mOavy ouvdptnon av 1I0XUoUV Ol TTEPIOPICHOI TTOU
TEONKav 01O 20 BAMA. Na TIG TMIBAVEG CUVAPTAOEIG TTOU BEV Eival £YKUPOI
Ol TTEPIOPICHOI, ATTOPPIYETE TEG KAl KATAAALTE OTN CUVAPTNON TTOU Eival
OUVETTAG UE TOUG TTEPIOPIOHOUG. Av BE TaIPIAdEl Kapia oTaBePA PE TOUG
TTEPIOPIOPOUG KAVTE PIKPES TPOTTOTTOINCEIC OTNV £EiICWON TNG OUVAPTNONG
OTTWG N TTPooOnRkn uia emTTAéov O0TABEPAS €101 WOTE va 10XUOUV Ol
Treplopiopoi. ETITTAéov, O0TO AoyIOUIKO ME TA POVTEAQ TTaAIVOPOUNONG
UTTAPXE! N TIWA R? n oTroia 600 TTepIoadTePO TTpoacyyilel TV TiuA 1, TG00
KaAUTEPA TAIPIACEl N CUVAPTNON OTA DEDOUEVA.



